

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

### Impresiones parlamentarias

### Gestos y muecas de Madrid

### Entreviu del momento político

## Como el avestruz

La nota en que el Consejo nacional de la Confederación Española de Derechas Autónomas explica su actitud respecto a las elecciones municipales constituye una nueva y elocuentísima demostración de la línea sinuosa y contradictoria que, por la mala dirección, sigue dicha colectividad política.

Lo primero que se advierte en el referido documento es que no hay una actitud clara. ¿Se retrae o no se retrae la Ceda de la contienda convocada para el día 12? Por lo visto, en unos sitios se retrae, y en otros no. En el caso de fracasar así resoluciones de carácter general nos parece enteramente nuevo.

Lo segundo, luego de describir el panorama de España tal como aparece a sus ojos, llega a esta conclusión tajante: «Es imposible pensar que existan hoy en España las mínimas garantías de independencia del sufragio que son condición básica de una legítima contienda electoral».

Pero a renglón seguido, en vez de anunciar el retraimiento general —de la Ceda—, se expresa así: «Ciertamente unas elecciones municipales tienen por definición un carácter meramente administrativo, en virtud del cual los esfuerzos sociales de derechas lucharán allí donde materialmente les sea posible para no dejar caer los Ayuntamientos en manos de fuerzas disolventes. No caben más contradicciones en menos palabras. Pues aparte de la ya apuntada, de quebrantar el retraimiento que acaba de justificarse, se fija el carácter eminentemente político de la lucha al mismo tiempo de ser negada. ¿A qué equivale si no esa distinción de bandos políticos denominados «fuerzas sociales de derechas» y «fuerzas disolventes»? Resulta inútil el esfuerzo que a continuación despliega la nota oficiosa para rechazar ese carácter político, con valor casi plebiscitario, según se añade. Frente a las palabras, aparecen siempre, con perfil más recio, los hechos. Y los hechos nos dicen que unas elecciones municipales son siempre políticas. ¿Pero se puede negar cosa tan notoria y clara aquí, donde se sustituyó el régimen monárquico por el republicano simplemente a cuenta del resultado de las elecciones ediles de 1931? Además, gran parte de los motivos por los cuales la Ceda aconseja la abstención —la abstención donde lleve las de perder— son de índole política. Y adviértase que alguna de las tachas puestas a la legalidad de la contienda —la subsistencia de Comisiones gestoras, por ejemplo— puede extenderse a las últimas elecciones legislativas, en las que ese factor se utilizó a favor de la Ceda en aquellas circunscripciones donde fue, en amable coyunda, con el Gobierno Portela.

«Mas con lo expuesto no quedan agotados, ni mucho menos, los argumentos demostrativos de la esencia política de las elecciones municipales. En septiembre de 1933 se expulsó del Poder al Gobierno Azafia por no estar, a juicio del presidente de la República, suficientemente capacitado para presidir las elecciones de concejales, y esa supuesta incapacidad provenía de los resultados de unas elecciones parciales del mismo tipo —las de los «burgos podridos»— y de otras a las que con mucha mayor razón deberían considerarse sin color político los autores del documento de hoy: las de miembros del Tribunal de Garantías Constitucionales...»

«Necesita recordarse la cola política que aquello ha traído? A pretexto de la supuesta incapacidad del Gobierno Azafia para presidir la renovación general de Ayuntamientos se disolvieron las Constituyentes y se convocó a elecciones legislativas, se fabricó una mayoría derechista, se entregó el Poder a la Ceda, estalló una revolución... Todo ello, que no es poco, a cuenta de unas elecciones municipales que en 1933 se consideraban urgentísimas y que no se celebraron en 1933 ni en 1934 ni en 1935, dándose el caso paradójico de que en 1936 —por fin— se convocó el mismo presidente del Consejo de ministros a quien hace dos años y medio largos se le declaró incapaz para semejante misión.

Aun sin tal cadena de sucesos, que de modo profundo han influido en la vida de España, nadie podría negar la índole política de unas elecciones municipales. Ni aquí ni en ninguna parte se trata de renovar la Directiva de un Circuito Industrial, de una Cámara de Comercio o de un Ateneo. Y no olvidemos que, incluso, estas renovaciones han alcanzado en España significación política a partir de los tiempos de la dictadura.

La Ceda podrá ponerse todas las

## El parlamentarismo de la Ceda

El viaje a Madrid de Víctor Basch, presidente de la Liga francesa de los Derechos del Hombre ha sacado de quicio a nuestros reaccionarios. La primera vez que vino —a poco de instaurada la República— les desagradó mucho, pero no tanto como ahora. Ello prueba la oportunidad de la visita.

Victor Basch está acostumbrado a esta suerte de ofensivas. En los cincuenta años que lleva luchando por la República, el laicismo, la justicia y la paz, ha sufrido todos los ataques imaginables, desde la difamación pertinaz hasta el atentado a mano armada. Han querido despojarle de su cátedra de la Universidad; le quemaron la modesta «villa» de los alrededores de París, donde refugia su vida estudiantil y austera; le han apedreado en varias ocasiones, tratándole de «neteco» y de judío.

Pero este septuagenario tiene una energía indomable y una vitalidad portentosa. Calvo como un huevo, diminuto y fibroso, no ha perdido una brizna de su acoetividad, de su ingenio, de su voz poderosa, y clara, que se hace entender de todos los públicos, cuando martillea sonoramente sus discursos de jacobino contemporáneo.

Esta noche, Víctor Basch ha hablado en el Ateneo —como en 1931— para dar, a quienes la desconocían, la clave de la ira con que le ha recibido «El Debate» y otros periódicos antirrepublicanos. El sabio profesor es uno de los líderes del Frente Popular francés, formado por las mismas fuerzas republicanas y obreras que lo componen en España, y combatido por idénticos elementos, que usan iguales métodos que aquí la Ceda, para eludir un desastre electoral análogo al de nuestro 16 de febrero.

Los filofascistas de allende los Pirineos abusan, como sus colegas españoles, de los pasquines llamativos e injuriosos y hacen su propaganda presentando una visión apocalíptica de España, dominada por las hordas salvajes del Frente Popular. La prensa sensacionalista de París, enfeudada a

los fabricantes de armamentos, secundada esta campaña mendaz, publicando infundios como el de que el 13 de marzo murieron cuarenta personas en los disturbios producidos en Madrid. Ninguna de estas odiosas patrañas subleva el patriotismo de los periódicos madrileños, que tanta tinta han derrochado indignados contra la «leyenda negra» de España.

Su patriotismo es ocasional y acomodaticio. Hoy, toda la prensa vaticinista y alfonsina jalea, en cuanto le es posible, los embustes de los periódicos reaccionarios franceses.

Llega, pues, Víctor Basch en magnífica coyuntura para deshacer, primero en nuestro país, y luego en el suyo, la doble maquinación de las derechas. Su testimonio de hombre honesto y veraz hará mucho bien a las dos democracias, en pugna con el mismo enemigo, vencido siempre que da la

## El Sr. Gómez Serrano nos dice...

Después de unas tentativas en busca del diputado de Izquierda Republicana por Alicante, don Eusebio Gómez Serrano, logro entrevistarme con él en uno de los pasillos del Congreso.

De él puedo decir, después de la extensa conferencia que mantuvimos, que es un hombre que conoce a fondo los problemas que se refieren a Alicante, que estudia sus posibles soluciones y un gran animador para despertar en todos cuantos le rodean un entusiasmo grande por los intereses regionales de la tierra regada por el Júcar y el Mediterráneo. A la fogosidad del señor Gómez Serrano en su modo de expresarse, verbosidad, elocuencia, concreción, nos hace suponer que ha sido un constante viajero, anotador de cuantas observaciones pudieran ser objeto de análisis. Cuando los alicantinos le eligieron para que figurara en la candidatura del bloque popular en las últimas elecciones de 16 de febrero por algo sería. Y la convicción del pueblo que presumía elegir en candidato a un hombre como el señor Gómez Serrano, entrañaba el anhelo de los alicantinos: de un hombre, de cultura amplia, parte de las vegas valencianas, parte de los sentimientos de los trabajadores y estudiante de los problemas que tuvieron que defenderse o reformar respo-

to a los muchos que se presentan en la vida económica de los pueblos.

Muy bien elegido está el señor don Eusebio Gómez Serrano. De sus opiniones y de sus puntos de vista que tiene acerca de los problemas de Alicante nos va a decir unas cuantas.

Lo primero que le pregunto es por la impresión que le causaría el Parlamento.

—La primera impresión —comienza diciéndome el señor Gómez Serrano— fue la de intimidación, como novicio que era, pero poco a poco el entusiasmo republicano y la confianza que yo mismo sentía al hallarme entre correligionarios, fui habituándome a la labor del Parlamento.

«Estará usted contento.

—En el orden moral, mucho, por el gran honor que ello significa. En el orden privado, ser elegido diputado me ocasiona un trastorno grande, por el cambio de residencia y por la familia. En cuanto al orden material, puedo decir que si los diputados electos presumen que en este régimen de actividad y resolución de los muchos problemas comprometidos en el Frente Popular va a ser cómodo, están muy lejos de la verdad. Hay amplios horizontes y la labor a realizar nos mantendrá siempre en constante ajeteo y lucha.

«Pues entonces, si usted está contento por representar al pueblo alicantino, también lo ha de estar éste. ¿No?

—Efectivamente. Con el triunfo electoral de las izquierdas Alicante recuperó lo que perdió. En cuanto atañe a la alegría por el triunfo del ideal republicano, por las reivindicaciones de derechos atropellados y por otras cualidades morales que no escapan al espíritu que de un régimen radical-cedista, famoso por sus agitaciones, prevenciones y equivocaciones muy de lamentar pasar al régimen de convivencia, de tranquilidad y pacificación, supone una conquista grandiosa. Pues a sus manos, de maniobrar a su entera pesar de tener las derechas el poder en libertad, el triunfo republicano-socialista los han derrotado por completo. En cuanto a los inmediatos beneficios materiales son grandes. Tenemos los obtenidos por el popular alcalde alicantino, don Lorenzo Carbonell, que ha hecho un viaje expreso a Madrid para diversas gestiones y se ha ido con la confianza de que ha tenido un éxito en todo cuanto solicitó. Una de sus peticiones ha sido acerca de la amonación del paro obrero, mediante obras no solamente para el embellecimiento de la capital, sino de diversas construcciones, problemas fundamentales resueltos en la vida obrera, asuntos que los gestores antiguos ni se preocuparon de ellos.

«La derrota de las derechas es consecuencia de esta inactividad.

—Indudablemente. Las derechas, en realidad, nunca han querido un régimen de convivencia, e inclusive en el siglo pasado, cuando ellas tenían el Poder, gobernaban, pero sin saber convivir con el mismo pueblo, sino vencerlo. Derrotados en las últimas elecciones de 16 de febrero no saben sufrir las consecuencias de su derrota, no se resignan, tal vez por estar habituados a mandar, y tratan por todos los medios de anular el triunfo de las izquierdas. En fin, de desautorizar el pacto del Bloque Popular. En las discusiones de las actas de Granada, se vio que en aquella votación de tipo caquili, de atropellos y vejaciones, lograron el catastrófico triunfo por las coacciones y por inicuos procedimientos amparados por las autoridades locales. Este ha sido el pretexto, seguramente, y ya premeditado, de retirarse del Parlamento como una amenaza para el régimen republicano. Esta retirada es, pues, una de las maniobras más claras y preparadas de antemano y visto su fracaso frente al Bloque Popular. Pero una vez que se hayan discutido las actas creo que volverán a sus escaños, que es donde se debe realizar la misión para la que fueron elegidos y no adoptando actitudes intransigentes y amenazadoras, impropias dentro de un régimen democrático como es el nuestro, en donde se pueden hacer valer los derechos mediante razones.

«Muy bien, señor Gómez Serrano. Hábleme entonces del Congreso, la labor a realizar.

—No puedo decir casi nada porque hasta ahora nada se ha hecho sino discutir las actas. Pero uno de los problemas más importantes es la reforma del Reglamento. Me voy a referir sucintamente a este punto: para hacer una labor eficaz en lo sucesivo precisamos la intensificación del trabajo de

## Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL  
EN HONOR DE PABLO GORGÉ

Crystalizada la idea que lanzó «La Hoja Oficial del Lunes», se ha organizado la función en homenaje al gran artista Pablo Gorgé.

La empresa del Principal atenta a este acto de justicia a los méritos del actor alicantino, pone en escena mañana la ópera del maestro Penella, «El Gato Montés», gran interpretación de Pablo Gorgé.

Habría lectura de cuartillas en holocausto de Gorgé y, probablemente, las bellezas de las hogueras se asociarán al acto, dado el carácter alicantinista de este homenaje.

Ya ha contestado la Ceda al cuestionario que según algunos periódicos había presentado Jiménez Fernández a sus compañeros de minoría parlamentaria, para que optasen entre democracia y dictadura, parlamentarismo y antiparlamentarismo.

Lo que no esperaban los ingenutos difusores de aquella pueril habilidad jesuítica era que la respuesta, rotundamente adversa al parlamentarismo, la leyese el propio Jiménez Fernández. Detalle —el de que el sedicente abolicionista blanco haya leído unas cuartillas, en vez de hacer un discurso de su cosecha— que prueba inequívocamente lo que nadie debiera ignorar: que todos las vaticanistas obedecen y suscriben lo que una voluntad omnipotente y oculta les dicta.

Claro que la Ceda ha procurado encubrir su hostilidad al Parlamento —al Parlamento auténtico, que es pugna de opiniones contrarias y sometimiento a texto bufo: el de defender la pureza de la ley de las mayorías— con un pre-elector, que los vaticanistas vinculan en los escopeteros alpujarreños. Pero la realidad es que los reaccionarios españoles solo conciben el Parlamento como recinto, donde ellos mandan inapelablemente o secundan con domesticidad servil los mandatos de un despotismo, que juzgan favorable a sus intereses.

## Un huésped, que irrita a las derechas españolas

No puede olvidarse que la primera vez que el vaticanismo envió representantes suyos al Congreso fue cuando éste degeneró en aquella parodia de Cortes que se llamó Asamblea consultiva.

En las Cortes Constituyentes, el vaticanismo se sentía desplazado y acabó por retirarse de ellas, alegando genéricamente que se le atropellaba. Gil Robles no ha recatado nunca su creencia de que aquel retraimiento dio en tierra con las Constituyentes y preparó la falsa victoria electoral de noviembre de 1933. Después —y aún antes— del 16 de febrero, esta hipótesis se ha desmoronado, y todos reconocen que si la Ceda adquirió volumen y parió transformarse en partido de masas, durante la campaña de agitación que siguió a su retirada parlamentaria, fué debido a la división de las izquierdas y a los efectos corruptores del dinero que puso en manos de Gil Robles la plutocracia.

Pero el cabecilla cedista persiste en su error, y reincide en su decisión de 1931, con la esperanza de obtener iguales resultados. No advierte que las circunstancias son muy diferentes. No se da cuenta de que los motivos que alega para colocarse al margen de la ley son irrisorios. ¿Qué monstruosidades

no tendría que cometer el actual Parlamento para igualar las que perpetraron contra los derechos de las minorías las pseudo Cortes recién enterradas? Empezaron por imponer la aprobación de un proyecto de ley anticonstitucional —el de los haberes pasivos al ciego— sin dejar impugnarlo a los socialistas ni a la «esquerra» y continuaron su labor persecutoria contra la oposición, concediendo suplicatorios en masa y autorizando que se prendiera sin proceso a ex jefes de Gobierno y diputados de izquierda.

Nada que se asemeje a aquel proceder han intentado las actuales Cortes. Pero para declararse incompatibles con ellas les basta a cedistas y monárquicos con que la mayoría no acepte como mandatarios de Granada a los jefes y mesaderos de un cacicato, cuyas abyecciones tropiezas abochoraban incluso a los más cínicos oligarcas del régimen monárquico.

Isaac ABEYTTUA  
(Prohibida la reproducción).

## Gobierno Civil

El Gobierno Civil al recibir a los reporteros locales les manifestó que ayer en Pinos con motivo de celebrarse la elección del Alcalde popular se verificaron algunas coacciones de lo que originó el que a fuerza pública tuviera necesidad de hacer unos disparos al aire sin que afortunadamente resultara ningún herido. Se realizaron tres detenciones ocupándose armas. Actua para el esclarecimiento de los hechos la jurisdicción militar y el Comisario Jefe de policía. Se enviaron fuerzas de Asalto restableciéndose el orden.

Como consecuencia de los sucesos de Aspe se realizaron ayer varias detenciones realizándose algunos de los detenidos como participantes en los disturbios.

También manifestó el Gobernador haber quedado prohibida la celebración en locales abiertos de actos públicos de propaganda electoral.

Por último manifestó que las Alcaldías tienen órdenes terminantes y reiteradas con relación a los trabajos agrarios.

«Nuestro filial visita a Goya. Periódicamente, hay que saludar al gran baturro. Y hoy vamos a hacerlo del brazo de Carlos Baudelaire, el poeta más sensitivo, quizá del siglo XIX, el agudo crítico de la pintura de su tiempo, el fervoroso apologeta de Goya, enamorado de «Los caprichos», de aquella pintura «negra» en que se dan cita dos mundos: el visible y el fantástico.

Para Baudelaire, Goya había inventado «monstruos verosímiles». Monstruos —decía— «armónicos». Goya en esa pintura había resuelto el problema del descentramiento a los internos sin perder contacto con los hombres vivos. Su mundo estaba lleno de seres cuya filiación podían disputarse la mitología y el absurdo, pero nunca pierden el sentido humano. «Todas sus contorsiones —dice Baudelaire—, sus caras bestiales, sus gestos diabólicos están penetrados de humanidad. Ni aún desde el punto de vista particular de la historia natural sería fácil condenarlos, tanto hay de analogía y de armonía en todas las partes de su ser. En una palabra, la línea de sutura, el punto de unión entre lo real y lo fantástico es imposible de atrapar: es una vaga frontera que el analista más sutil no podría trazar; así es su arte a la vez natural y trascendente.

Es, en suma, un gran constructor. Un formidable arquitecto de la pintura. ¿Construía soñando? Construía en plena embriaguez vital. En él hubiera podido ver Nietzsche un ejemplo de aquel hombre apolíneo-dionisiaco que algún día bosquejó en su «Voluntad de dominio».

Porque nuestro pintor era un hombre orgánico, sin dejar de ser un potente dominador de la línea, del franco. Voluntuosidad en el derecho de fuerzas, pero también en el ritmo que fluyen de la fuente creadora. Es Goya un superhombre de la pintura, porque en la cumbre de su poder imaginativo, de su vehemencia creadora,

## ARTE

### Goya ante lo cómico

«Sin duda Goya —se sumerge frecuentemente— en lo cómico feroz y se eleva hasta lo cómico absoluto, pero el aspecto general bajo el cual lo las cosas es ante todo fantástico, o más bien la mirada que arroja sobre las cosas es un intérprete naturalmente fantástico. «Los caprichos» son una obra maravillosa no solo por la origi-

nalidad de las concepciones sino también por la ejecución. «Los caprichos» a un hombre, a un curioso, a un «ama-teur», sin ninguna noción de los hechos históricos a los que muchas de estas planchas aluden, un simple espíritu de artista que no saben quien es Godoy, ni el rey Carlos, ni la reina; pues sentirá siempre en el fondo de su mente una viva conmoción, por la manera original, por la plenitud y la certeza de los medios del artista, también por esta atmósfera fantástica que empaapa todos sus temas.

«Por lo demás —añade— hay en las obras nacida de profundas individualidades algo que se parece a estos sueños periódicos o crónicos que atacan regularmente nuestro sueño. Esto es lo que señala el verdadero artista, siempre durable y vivo aún en sus obras fugitivas, por decirlo así pendientes de los sucesos, que llamamos caricaturas. Esto es, repito lo que distingue las caricaturas históricas de las caricaturas artísticas, lo cómico fugitivo de lo cómico eterno».

«Es esta, quizá, el elogio más alto que haya podido escribirse de Goya. ¿No aparece así como el primer satírico del mundo? Con el pincel no se llegó a tan profunda caricatura de los hombres, de sus bajezas, de sus humillaciones, de su soberbia o abyección.

En este sentido Goya es algo más que un pintor, es un maestro con el arte de enseñar a conocer al hombre. Es un genial pedagogo, cuyo palmetazo sarcástico deja huellas perdurables. Es el sucesor de Marcial.

«Y educar plásticamente a los hombres, exaltarlos, corregir sus defectos de visión, de estimación del mundo de las formas, no es precisamente faena de un malabarista de sensaciones, es faena, al menos de un hombre íntellectual. Cuando no podamos contar con un genio.

En Goya vemos siempre al gran hombre, y al artista que domina los técnicos, la de reproducir —transfigurando— el mundo, por medio del color, y la de ponerle su sombra íntima al descubierto, para hacer de ella un espectáculo y una lección.

Goya representa después de Gracian, la más rica aportación aragonesa a la historia de la cultura general de España. Y, en pintura, a mi entender, la más sobresaliente del arte español de todas las épocas. Por su conocimiento de los hombres, por el agudo sentido de su tragedia y de su comedia.

Benjamín JARNES  
(Prohibida la reproducción).

# VENTANA

EDEN, VICTORIOSO

Después de la publicación del «Libro Blanco» británico sobre las recientes negociaciones de Londres, se esperaba el discurso de Eden, ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

La oposición laborista, la oposición liberal, una gran parte de los propios conservadores, descontentaban el debate sería lamentable para el gobierno y acabaría en una crisis ministerial.

Contrariamente a todos los pronósticos, Eden ganó la partida: había encontrado un valor inesperado en la persona del propio von Ribbentrop, el enviado especial de Alemania.

El consejero íntimo de Hitler, desde su primera entrevista en Londres con Eden, comprendió que el joven ministro británico era un rudo adversario alzado en el camino que Alemania se había trazado.

Y entonces —como Laval cuando las sanciones contra Italia— von Ribbentrop intentó hacer caer al ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

Algunos ataques de la prensa francesa habían consolidado la posición de Eden y las maniobras de von Ribbentrop acabaron de salvarle. Cuando Alemania se lanza a hacer propaganda, cualquiera que sea su máscara, aparece siempre inequívocamente su signo. La derrota de von Ribbentrop se acentuó al probarse con testimonios in-

duces que ya se habían comenzado las obras de fortificación en la zona ocupada militarmente.

AVISO DEL INTERESADO

Hace poco tiempo, en New-York, la radio anunció equivocadamente la muerte de Eddie Cantor, el conocido actor cómico americano.

Eddie Cantor, desde Hollywood, envió el siguiente telegrama:

«Renuncio a desmentir o confirmar el rumor que corre en New-York. Pero espero tomar pronto una decisión».

PLEBISCITO

El domingo pasado en Berlín, con ocasión del plebiscito organizado por Hitler para que avalase su posición internacional, desde las primeras horas de la mañana, después de un esfuerzo de propaganda insuperable, milicianos pardos con cornetas y tambores recorrían las calles y entraban a los patios de las casas recomendando a todos no olvidasen sus obligaciones electorales. Tres horas antes de cerrarse la votación, había votado el 90 por 100 del censo, y funcionarios amables visitaron a los que hasta el momento no habían comparecido ante las urnas para que saliera de su peligrosa negligencia. La perfecta organización prusiana impide, que como en España, las votaciones lleguen al 200 por 100 del censo. Basta un honroso 99 por 100.

Como dice «A B C»: «Sobran detalles. Poco importa que de cada 100 electores uno haya votado contra Hitler».

«Para Baudelaire, Goya había inventado «monstruos verosímiles». Monstruos —decía— «armónicos». Goya en esa pintura había resuelto el problema del descentramiento a los internos sin perder contacto con los hombres vivos. Su mundo estaba lleno de seres cuya filiación podían disputarse la mitología y el absurdo, pero nunca pierden el sentido humano. «Todas sus contorsiones —dice Baudelaire—, sus caras bestiales, sus gestos diabólicos están penetrados de humanidad. Ni aún desde el punto de vista particular de la historia natural sería fácil condenarlos, tanto hay de analogía y de armonía en todas las partes de su ser. En una palabra, la línea de sutura, el punto de unión entre lo real y lo fantástico es imposible de atrapar: es una vaga frontera que el analista más sutil no podría trazar; así es su arte a la vez natural y trascendente.

Es, en suma, un gran constructor. Un formidable arquitecto de la pintura. ¿Construía soñando? Construía en plena embriaguez vital. En él hubiera podido ver Nietzsche un ejemplo de aquel hombre apolíneo-dionisiaco que algún día bosquejó en su «Voluntad de dominio».

Porque nuestro pintor era un hombre orgánico, sin dejar de ser un potente dominador de la línea, del franco. Voluntuosidad en el derecho de fuerzas, pero también en el ritmo que fluyen de la fuente creadora. Es Goya un superhombre de la pintura, porque en la cumbre de su poder imaginativo, de su vehemencia creadora,

«Sin duda Goya —se sumerge frecuentemente— en lo cómico feroz y se eleva hasta lo cómico absoluto, pero el aspecto general bajo el cual lo las cosas es ante todo fantástico, o más bien la mirada que arroja sobre las cosas es un intérprete naturalmente fantástico. «Los caprichos» son una obra maravillosa no solo por la origi-

nalidad de las concepciones sino también por la ejecución. «Los caprichos» a un hombre, a un curioso, a un «ama-teur», sin ninguna noción de los hechos históricos a los que muchas de estas planchas aluden, un simple espíritu de artista que no saben quien es Godoy, ni el rey Carlos, ni la reina; pues sentirá siempre en el fondo de su mente una viva conmoción, por la manera original, por la plenitud y la certeza de los medios del artista, también por esta atmósfera fantástica que empaapa todos sus temas.

«Por lo demás —añade— hay en las obras nacida de profundas individualidades algo que se parece a estos sueños periódicos o crónicos que atacan regularmente nuestro sueño. Esto es lo que señala el verdadero artista, siempre durable y vivo aún en sus obras fugitivas, por decirlo así pendientes de los sucesos, que llamamos caricaturas. Esto es, repito lo que distingue las caricaturas históricas de las caricaturas artísticas, lo cómico fugitivo de lo cómico eterno».

«Es esta, quizá, el elogio más alto que haya podido escribirse de Goya. ¿No aparece así como el primer satírico del mundo? Con el pincel no se llegó a tan profunda caricatura de los hombres, de sus bajezas, de sus humillaciones, de su soberbia o abyección.

En este sentido Goya es algo más que un pintor, es un maestro con el arte de enseñar a conocer al hombre. Es un genial pedagogo, cuyo palmetazo sarcástico deja huellas perdurables. Es el sucesor de Marcial.

«Y educar plásticamente a los hombres, exaltarlos, corregir sus defectos de visión, de estimación del mundo de las formas, no es precisamente faena de un malabarista de sensaciones, es faena, al menos de un hombre íntellectual. Cuando no podamos contar con un genio.

En Goya vemos siempre al gran hombre, y al artista que domina los técnicos, la de reproducir —transfigurando— el mundo, por medio del color, y la de ponerle su sombra íntima al descubierto, para hacer de ella un espectáculo y una lección.

Goya representa después de Gracian, la más rica aportación aragonesa a la historia de la cultura general de España. Y, en pintura, a mi entender, la más sobresaliente del arte español de todas las épocas. Por su conocimiento de los hombres, por el agudo sentido de su tragedia y de su comedia.

Benjamín JARNES  
(Prohibida la reproducción).

«Sin duda Goya —se sumerge frecuentemente— en lo cómico feroz y se eleva hasta lo cómico absoluto, pero el aspecto general bajo el cual lo las cosas es ante todo fantástico, o más bien la mirada que arroja sobre las cosas es un intérprete naturalmente fantástico. «Los caprichos» son una obra maravillosa no solo por la origi-

# Anís y Coñac Salas

las Comisiones dictaminadoras, cuya misión es discutir previamente cuantos proyectos o proposiciones se presenten para después presentarlos al Congreso. Con el procedimiento de las Comisiones damos un gran paso hacia la anulación de discusiones baldías.

—¿Me puede hablar de los problemas alicantinos?

—Uno de los problemas más fundamentales es el agrícola. Alicante no es una región de grandes latifundistas o terratenientes. Aunque los hay, son escasos. La propiedad está muy dividida. El problema agudo es la sequía. Un caso concreto es que mientras se anuncia que en la casi totalidad del suelo Español está, pudiéramos decir, inundado por las aguas de las lluvias, en Alicante no ha llovido casi nada. Este es el problema tremendo de Alicante. La tierra es fértil por sí sola. Pero la poca agua que hay no se aprovecha. El problema hidráulico que interesa es el proyecto de Lorenzo Pardo, o sea, la recogida de las aguas del Júcar y del Guadiana, que beneficia igualmente a las provincias limítrofes. Pero esta empresa supone muchos millones de pesetas. Y habrá que pensar además en otros problemas. Es el más importante el de la exportación de frutos, propios de las vegas alicantinas, cuya paralización obedece a la falta de tratados comerciales con el extranjero. Hace falta desarrollar una política de expansión comercial, sin la cual los problemas de exportación y defensa de los intereses en el extranjero serían nulos. Cual ocurre con la industria del calzado, industria importantísima para Alicante y que de existir un tratado comercial equitativo y lógico no ocurriría lo que sucede, que el calzado que en España se vende, no precisamente el de lujo ni el de bajo precio, sino el de calidad media, a 16 pesetas, en Holanda y Bélgica, estos mismos zapatos vendiéndose en unas 40 o 45 pesetas, diferencia que de manera suficiente compensará el precio del transporte y derechos aduaneros, si estos fuesen moderados. Todo lo cual, al objeto de fomentar esta exportación, se debía formalizar en un tratado comercial.

—Es algo parecido a lo que pasa en Crevillente con la industria de carpes o esteras de coco. ¿Leyó usted el artículo publicado en EL LUCHADOR del día 26 último?

—Sí. Y ya conocía el problema. Eso viene en reclamación para lo que le he estado manifestando.

—¿Qué solución ve usted a este problema tan angustioso?

—Yo opino que ese llamamiento que hacen a los diputados de Alicante se debía de traducir en presentar los interesados una instancia bien razonada en el Ministerio correspondiente, al de Hacienda, y mandarnos copias a nosotros para apoyar la petición.

—Me parece muy bien. Yo se lo transmitiré así a los de Crevillente. ¿Y algo más?

—Nada más. ¿Es poco? Que Alicante puede estar contento... Se han establecido tres Institutos de segunda enseñanza, en Elche, Alcoy y Orihuela. Se han creado muchas escuelas de primera enseñanza. Se ha disminuido el paro obrero y hay por delante un pacto que cumplir cuya resolución nos confió el pueblo. ¿Más?

—No, señor.  
J. F. G. L.  
Madrid.

## En Valencia embarcan el vapor "Araya Mendí"

Valencia, (teléfono). — Cuando intentaba entrar en nuestro puerto el buque «Araya Mendí», de la Compañía Sota y Aznar sin duda a causa de la neblina se corrió hacia la playa del Saler, donde embarrancó, sin que momentáneamente sufriera ninguna avería.

El «Araya Mendí» procedía de Cartagena con carga general y vena a ésta para descargar y cargar al mismo tiempo general para Barcelona.

Los primeros en acudir al lugar del siniestro fue la canoa de los prácticos y después un remolcador llevando a bordo personal de la casa consignataria, con el fin de cerciorarse de la situación del buque, que por cierto no es nada apurada, y estudiar la manera más factible de descargar la mercancía destinada a Valencia.

Como la neblina se hacía cada vez más densa a medida que transcurría la tarde, se aplazaron estos trabajos, que fueron reanudados ayer y seguirán hoy durante todo el día.

Gran Hotel Samper  
— Comedor de primer orden —  
— Habitaciones al mar —  
— American Bar — Café —  
— Paseo de los Marítimos —

## IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la magnífica superproducción nacional.



Butaca 1'50 General 0'50  
Sección desde las 5 en adelante

## Del momento

### Comentario político

Madrid, (teléfono). — La reunión ministerial celebrada ayer mañana en Palacio se ha desarrollado tal y como venía previéndose en los medios donde lo preciso de la información de determinados sucesos políticos permitía establecer cálculos con visos de acierto: no ha habido coincidencia de apreciación entre el Gobierno y el Poder moderador cuando de la cuestión del agotamiento o no de la prerrogativa de disolución se trató.

De acuerdo con lo que todos y cada uno de los partidos integrantes del Frente Popular vienen estimando, el Gobierno cree que la facultad a que se refiere el párrafo tercero del artículo 81 de la Constitución está agotada en tanto dure el mandato del actual Jefe del Estado. En otras esferas se estima cosa contraria, manteniéndose el punto de vista recogido en el preámbulo del decreto avalado por el señor Portela Valladares, y que disolvió el Parlamento anterior.

Acaso a lo largo de las argumentaciones que en defensa de uno y de otro criterio se hicieron, una de las partes aludiera al Tribunal de Garantías constitucionales, en el sentido de que, si las Cortes determinaban solución contraria a su aprobación, dicho organismo debería entender sobre la constitucionalidad o inconstitucionalidad del primer acto de las Cortes.

Tal vez opinión semejante fué rechazada por el Gobierno, que estima, al parecer, que ningún organismo del Estado, por alto que sea, puede revocar decisión de las Cortes en este aspecto concreto, cuya determinación hecha en el párrafo último del mencionado artículo 81 se presta poco a exámenes contradictorios.

Claro está —ya lo venimos diciendo hace días— que no se trata de un voto de desconfianza, pues la necesidad de que el Parlamento anterior fuera disuelto no puede ser discutida por la mayoría del actual. Sin embargo, la apreciación del agotamiento de la prerrogativa de disolución corresponde íntegramente a la Cámara. Y en el sentido de que ésta se pronuncie, deberá procederse en todo caso. Como no se trata sino de dilucidar si el Poder moderador, mientras está encarnado en la persona que hoy lo ejerce, puede o no disolver más Parlamentos, lo que se estime servirá de precepto incoercible, sin que quepa esperar por este solo hecho consecuencias de ninguna especie: ni recursos ante organismos alguno ni actitudes dimisionarias. Fués—repetimos—una apreciación discrepante con respecto de lo que se estima en determinadas esferas no implica veto de censura. Los hechos, si se producen—parece que no se producirán por tal causa—, serán actos derivados, desde luego, de una situación de desconformidad, pero en todo caso su planteamiento es potestativo de quien pudiera encontrarse en determinado momento en posición poco firme.

Acaso en el Consejo hubiera un segundo punto. Objeto de opiniones contrarias: la oportunidad de celebrar las elecciones municipales en la fecha prevista por el Gobierno, el 12 de abril.

El Jefe del Gobierno afirmó que el Gabinete que preside estima necesaria la consulta electoral en dicho día, y puso de manifiesto el estado del orden público, favorable a la celebración de los comicios. No hay, pues, aplaza-

miento de las elecciones a concejales. Hoy quedará constituida definitivamente la Cámara. Después del discurso del Presidente, cuando la Mesa sea elegida, hablará el señor Azaña. Hará una declaración ministerial ateniéndose al contenido programático del Frente Popular y—para no vulnerar el párrafo último del artículo 81—no se tratará de ningún otro problema. El martes ya habrá transcurrido el plazo de tres días a que alude el apartado 2) del artículo 106 del Reglamento de las Cortes. No obstante, es posible que se acuerde una vacación parlamentaria de una semana de duración.

## Del dramático momento internacional

### EL MEMORANDUM ALEMÁN

París, (teléfono). — En los círculos autorizados se considera casi totalmente negativo el memorandum alemán, especialmente en la última parte, dedicada a las proposiciones de paz, que acarrearía la ruina colectiva del sistema de ayuda mutua e incluso de la Sociedad de Naciones.

### LA NEGATIVA ALEMÁN

París, (teléfono). — El Reich continúa negándose a llevar ante el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya la cuestión de compatibilidad del Tratado de Locarno con el pacto franco-soviético.

No acepta el Reich el restablecimiento de la zona desmilitarizada de veinte kilómetros en lugar de cincuenta y silencio sus trabajos de fortificación.

### EL DISGUSTO DE UN AVIADOR

París, (teléfono). — Noticias recibidas de Berlín dan cuenta de que el Comandante Eckener, que dirigió el famoso dirigible «Graf Zeppelin» se ha disgustado con los miembros del Tercer Reich por haberse negado a imponer a Adolf Hitler el dirigible «Hindenburg» como se le obligaba en las altas esferas.

Parece ser que piso, contra su voluntad, dos dirigibles para propaganda electoral y también parece que se han dado órdenes a los periódicos para que el nombre del comandante Eckener no sea mencionado ni se publiquen fotografías suyas ni artículos en los que se le aluda.

### ESTUDIANDO LA NOTA ALEMANA

París, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Sarraut ha comenzado el estudio de la nota alemana. Se desconoce la fecha en que se reunirá el Gobierno para deliberar sobre las proposiciones de Hitler.

Hoy el jefe del Gobierno francés tiene citados a los embajadores de Francia en todas las capitales europeas importantes para que le informen del estado de la opinión pública en los diversos países.

No se adoptará decisión alguna hasta que el Gobierno se haya reunido en Consejo de ministros, lo que supone se verificará esta tarde.

### EL FAVOR DE LA S. D. N.

París, (teléfono). — El señor Bon-

court ha recibido a los directivos de las principales organizaciones francesas que trabajan en favor de la Sociedad de Naciones, al objeto de buscar el medio de unificar y coordinar los esfuerzos de dichas organizaciones agrupándolas en federaciones.

### «LE PETIT PARISIEN»

París, (teléfono). — En su artículo referente, comentando la situación internacional dice «Le Petit Parisien» que el plan de Hitler es una tentativa pretenciosa para imponer a las demás naciones un concepto hitleriano, que si se realizara sería una dictadura hitleriana para toda Europa y el crepúsculo de las Naciones que se honran todavía con democracia y libertad.

Termina considerando que este proyecto falaz debe ser rechazado por el bloque.

### «LE PORNAL»

París, (teléfono). — «Le Journal» dice que Alemania no solamente rechaza prestar las prendas que se le han pedido sino que se erige en desafiadora de entuertos.

### «EL FIGARO»

París, (teléfono). — «El Figaro» dice que el documento, en su inconsciencia, pide un régimen de vigilancia igual para el país que ha violado los compromisos que para los que los han respetado.

### «LECHO DE PARIS»

París, (teléfono). — Considera «Le Echo», de París, que si el programa de Hitler se realizara se arruinarían todos los Tratados de la postguerra y Europa sería arrasada por la sangre y el fuego.

«Cree que ante las características amenazadoras del documento el señor Flandin debe hacer saber a Londres que las proposiciones de marzo al ser rechazadas por el Reich, incumbe a Francia, Bélgica e Inglaterra estudiar las medidas de protección.

### «LE POPULAIRE»

París, (teléfono). — El periódico «Le Populaire» dice que el sistema de paz de Hitler no tiene de paz más que el nombre.

### UNA DETERMINACION POCO COMENTADA

París, (teléfono). — Los periódicos, atentos a la respuesta del Reich, apenas si comentan el restablecimiento del servicio militar en Austria, preguntándose cual será ante tal precedente la actitud que adoptarán Hungría y la Pequeña Entente.

### A LOS TRABAJADORES

El Partido Comunista hace un llamamiento a todos los trabajadores que quieran ayudar al partido en las elecciones que se presentan el día 12 de Abril por lo tanto el partido ha empezado a funcionar todos los días de 7 de la tarde a las 9 en su domicilio central calle San Vicente número 49, por lo tanto busca a todos los simpatizantes al partido y a los trabajadores su apoyo en la lucha electoral próxima.

### DE NOVELA

En Novelda se ha verificado con gran entusiasmo la antevotación para designar a los candidatos que han de representar al Frente Popular en las elecciones del próximo día 12.

La representación del Frente integrada por candidatos de Izquierda Republicana, Socialistas y Comunistas está formada por los siguientes señores:

Como Candidatos efectivos: Francisco Alted Palomares, Socialista; José Gras Mira, Izquierda Republicana; Daniel Manso Vidal, Comunista; José Martí Alberda, Socialista; Gaspar Vicente Amorós, Izquierda Republicana; Luis Cantó Díez, Socialista; Ricardo Papi Este, Izquierda Republicana; Antonio Carbonell López, Socialista; Jaime Segura Sala, Socialista.

Candidatos suplentes: Juan Antón Alted, Socialista; Luis Gallano Goyoso, Izquierda Republicana; José María Vázquez Navarro, Comunista; José Martínez Cantó, Socialista; Vicente Macía Prieto, Socialista; Luis Pellín Sepulcre, Socialista; Gabriel Segura Guíjarro, Izquierda Republicana; Dionisio Pellín Pérez, Socialista; Francisco Guarinos Pellín, Izquierda Republicana.

La composición de la citada lista de candidatos ha sido magníficamente acogida por la opinión por lo que se da por descontado que obtendrá la mayoría de los sufragios que emitan los ciudadanos de Novelda.

## Consejo de ministros

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana han quedado reunidos los ministros celebrando Consejo en el Palacio de la Castellana, que ha durado hasta cerca de las tres de la tarde.

### REFERENCIA DE LO TRATADO

Terminada la reunión, el Ministro de Trabajo señor Ramos, como Secretario del Consejo recibió a los informadores facilitándole una referencia verbal de lo tratado, diciendo:

«El Consejo ha sido más breve que de costumbre por haber terminado la sesión del Congreso a las siete de la mañana, lo que ha retrasado la reunión. La mayor parte del tiempo la invirtieron los ministros de Estado y Hacienda, señores Barcia y Franco Informó el primero de los Tratados comerciales que están próximos a firmarse. El Ministro de Hacienda habló de varios proyectos fiscales. No fué posible que los demás ministros despa-

charan los asuntos de sus departamentos que llevaban y únicamente se hizo con algunos de trámite de la Presidencia. El Ministro de Estado hizo una exposición de la situación internacional en relación con los problemas suscitados por las potencias firmantes del pacto de Locarno ante la concentración de Alemania.

—Se aprobó un expediente de Justicia referente a la venta de terrenos

para invertirlos en valores del Estado. Hacienda. — Expediente de concesión de la décima de Contribución en ciertos pueblos.

Se aprobó la convocatoria de oposiciones para ingreso en el cuerpo de Aduanas.

Decreto prorrogando los presupuestos municipales.

Se aprobó una combinación de mandos militares y una concesión de medallas reglamentarias, de Guerra, y un expediente de Obras, del Hospital de Sevilla.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR RAMOS

Preguntado el señor Ramos acerca de si en la reunión se habían ocupado de las elecciones municipales respondió negativamente.

Luego dijo el Ministro:

«Respecto a la declaración ministerial he de manifestarles que no creo que habie esta tarde a Iseñor Azaña. Solamente habrá elección de mesa y el discurso acostumbrado, del señor Martínez Barrio. Quizá este discurso pueda motivar la intervención del señor Azaña.

Respondiendo a preguntas que los informadores le hicieron, negó el señor Ramos que en el Consejo se ocuparan del levantamiento de las garantías constitucionales.

## En la Presidencia de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — En la Generalidad el secretario de la Presidencia manifestó que el señor Campans no podía recibir a los periodistas, porque tenía mucho trabajo, y que acerca del conflicto de los metalúrgicos no tenía noticia de que hubiera ocurrido incidente alguno desagradable.

El señor Noles dijo también que había estado en la Presidencia Leona Amronia Covina para ofrecer al señor Campans un ramo de flores naturales con los colores de Cataluña y de la República.

### Contra Martínez Anido

Barcelona, (teléfono). — Por disposición de un Juzgado de Madrid, se ha ordenado al decano que instruya diligencias por actos de terrorismo cuando era gobernador de Barcelona el general Martínez Anido. Como hay aquí muchas actuaciones realizadas, que constan en diecisiete pliegos, se han puesto a disposición del decano para que las envíe a Madrid.

Entre lo actuado figura el archivo Lasarte, de que se incautó la policía a poco de la proclamación de la República.

### Lea Vd. El Luchador

Con el fin de notificarle un asunto de verdadero interés la Alcaldía de esta capital, cita al propietario o propietarios del edificio número 26 de la calle Canónigo Sala, para que dentro del plazo de quince días, se persone en el Negociado de Fomento de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento. Alicante, 3 de abril de 1936

## CALEFACCION

Higiénica — Económica — Práctica desde

300 PESETAS

GARANTIA: CINCO AÑOS

Sin tuberías ni enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central.

Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante

No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

## Lea EL LUCHADOR

### Alcaldía de Alicante

CITACION  
Con el fin de notificarle un asunto de verdadero interés la Alcaldía de esta capital, cita al propietario o propietarios del edificio número 26 de la calle Canónigo Sala, para que dentro del plazo de quince días, se persone en el Negociado de Fomento de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento. Alicante, 3 de abril de 1936



MAIZENA DELICIOSA Y NUTRITIVA

### La minoría de la Ceda

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido la minoría de la C. E. D. A.

Se adoptó por unanimidad un acuerdo que se hará público esta tarde mediante un anota que se repartirá en el Congreso.

El señor Gil Robles confirmó que habrán vacaciones parlamentarias hasta el día 15.

### El traspaso de servicios de la Generalidad

Madrid, (teléfono). — En la Presidencia se ha reunido la Junta de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña.

### Lea Vd. El Luchador

Vienda de A. Chápoli Galán LAFARGE Y FUNDIDO. DEPOSITO DE CEMENTOS

## JABON CREMACAO

VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

## A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar?

Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR.

NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto.

### EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle San Agustín, 5.—ALICANTE Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

# EDICTO

## El Sindicato Médico de Alicante

**NUEVO RUMBO**  
Se ha reunido el Sindicato Médico de Alicante, afecto a la U. G. T., habiendo designado la siguiente junta directiva:  
Presidente, don Ernesto Ripoll.  
Vicepresidente, don Baldomero Navarro.  
Secretario, don Enrique Sánchez Bordallo.  
Tesorero, don J. Carriga Mússos.  
Vocales: don Edmundo Ramos, don José Agulló y don A. De Miguel.  
Desempeñamos muchos éxitos a la nueva junta directiva del Sindicato Médico de Alicante, que se propone laborar intensamente en las luchas que se avencinan.

**Vicente Seva**  
**ODONTOLOGO**  
Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diatermia  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

**Movimiento del Puerto**  
**LLEGADOS**  
APOLLO alemán, de Cartagena con descarga de Bremen y Amberes, de GUARDIOLA.  
ALPHA, danés, de Southampton, con carga de CARRATALA.  
ETRURIA, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tánger, de PELLA.  
**DESPACHADOS**  
APOLLO, alemán, para Castellón, Bremen y Amberes con carga general, de GUARDIOLA.  
ETRURIA, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Génova y Trieste con carga general, de PELLA.

Total de la tasación ... 52.605 »  
Cuya subasta tendrá lugar en la sala de audiencias de este Juzgado el próximo día VEINTIUNO DE ABRIL y HORA DE LAS ONCE bajo las siguientes condiciones:  
1.ª Para tomar parte en la misma deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado o establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento del tipo de tasación, admitiéndose las posturas que cubran las dos terceras partes de la tasación.  
2.ª Durante la primera media hora de la señalada para la celebración de la subasta se admitirán proposiciones en el Juzgado o sobre cerrado que cubran por lo menos la cantidad indicada de las dos terceras partes del avalúo. Transcurrida esta media hora se abrirán dichos sobres procediéndose seguidamente a la subasta por puja a la llana entre aquellos licitadores que en sus proposiciones hayan cubierto por lo menos las dos terceras partes de la tasación adjudicándose al mejor postor.  
3.ª La subasta se llevará a efecto en un solo lote.  
4.ª El licitador a quien se le adjudiquen los bienes queda advertido que estos se entregarán en el local y forma en que estén situados siendo de su cuenta los gastos que hayan de realizarse para retirarlos así como de reparación en su caso del local.  
Dado en Denia a treinta de Marzo de mil novecientos treinta y seis.  
El Secretario Judicial, José A. Avarela.

En virtud de lo acordado por el señor Juez de 1.ª Instancia del Partido de Alicante, que por ante mi actuación se le dio a instancias de la Comisión Liquidadora de la Cámara Oficial Pasajera de Levante sobre subasta voluntaria de los efectos que después se dirán, se ha acordado sacarlos a pública subasta con las condiciones y precio que a continuación se expresa, los que constituyen la fábrica de Concentrados sita en esta ciudad:  
Aparato de concentración al vacío marca Lemal con todos sus accesorios; grupo moto-bomba de extracción, extractor de aire, condensador, motor eléctrico, tuberías, instalación de refrigeración con su castillete, persianas, tubería de acceso, grupo moto-bomba, tuberías de pulverización y todos los demás accesorios, justipreciado en ... 30.720 pts.  
Prensa continua marca Collin número 3 sobre chasis y motor eléctrico acoplado, justipreciado en ... 5.950 »  
Egrapompe Móvil número 2 para el extrujado, despallado y elevación, con motor eléctrico acoplado y todos sus accesorios ... 3.450 »  
Moto-bomba Marmonier de 50 m/m con carretilla y motor de caballo y medio ... 1.650 »  
Filtro Tormo a presión de dos elementos completos ... 1.600 »  
Ocho depósitos de cemento para la maceración con sus puertas de hierro fundido, escorredores, tuberías grifos ... 3.250 »  
Dos conos de cabida 60.000 litros cada una de madera ... 1.900 »  
Instalación completa para agua, tuberías, codos, cables T, manguitos, etc. ... 1.210 »  
Catorce depósitos a medio terminar ... 900 »  
Instalación eléctrica cubierta en su mayoría de tubos «Belman» placa de mármol con dos conmutadores, tres cortacircuitos, tres contadores, 253 metros de cable de 16 m/m., 156 de 10 m/m. terminales etc., acometida para la instalación eléctrica con sus aisladores y soportes e hilo de cobre de 75 m/m., valorado todo en ... 1.975 »

## De la fiesta brava

**EN MADRID**  
**PRESENTACION DE JUANITA CRUZ TRIUNFO DE FELIX ALMAGRO**  
Madrid, (teléfono). — Lleno en la plaza Monumental.  
Juanita Cruz lidió con acierto y valentía dos reses de Aleas, siendo repetidamente ovacionada y obteniendo la oreja del segundo novillo.  
Con seis novillos-toros de Murube, bravos y poderosos, alternaron, Félix Almagro, Niño de la Estrella y Miguel Cirujeda.  
Almagro, estuvo valentísimo y domador. Formidable con el estoque, confirmó su prestigio de estoqueador y se le concedió la oreja del cuarto toro además de ser reiteradamente ovacionado.  
Niño de la Estrella, muy bien en el segundo y regular en el quinto.  
Cirujeda, valiente en el tercero y superior en el sexto. No tuvo suerte al estoquear. Fué aplaudido.

**EN VILLANUEVA DEL FRESCO**  
**REAPARECE CON GRAN EXITO VALENTIN RITORE**  
Villanueva del Fresno, (teléfono). — Novillada de feria. Reses de la Viuda de Soler, con gran poder para los caballos y regulares para el lucimiento de los toreros.  
Valentín Ritore, superior en ambos toros con capote y muleta. Formidable al banderillear y bien con el estoque. Ovacionado continuamente y sacado en hombros.  
Juan López-Lago, aceptable en el segundo, siendo aplaudido y regular en el cuarto.

**DOCTOR**  
**Roque Ruiz Olmos**  
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)  
**CORAZON Y PULMONES**  
**RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA**  
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

**AGrupaciones Profesionales**  
Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda. Alicante  
A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto. —AMA DE ORIA se ofrece para casa de los padres. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

**Ultima hora**  
**LOS ARBITROS PARA EL DOMINGO EN BARDIN; MELCOON**  
Madrid, (teléfono) — Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros del próximo domingo son los siguientes:  
**PRIMERA DIVISION**  
Español-Valencia, Zabala  
Athletic de Bilbao-Barcelona, Hernández Areces.  
Madrid-Osasuna, Iturralde.  
Betis-Racing Santander, Ricardo Alvarez.  
**HERCULES-Sevilla, Melcón.**  
Athletic de Madrid-Oviedo, Ostalé.  
**SEGUNDA DIVISION**  
Xerez-Gerona, Ganga Argüelles.  
Celta-Arenas, Escartín  
Zaragoza-Murcia, Vilalta.  
**CAMPEONATO DE ESPAÑA**  
Sabadell-Mallorca, Duce  
Sporting-Deportivo de La Coruña, Simón.  
Levante-Baracaldo, Casterlenas.  
Malacitano-Athletic de Tetuán, Alvarez Orriols.

**Audiencia**  
**SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA**  
Mañana se verá en la Audiencia un incidente de apelación, procedente del Juzgado de Monóvar, por falsedad.  
Partes: señor Fiscal y los procuradores señores Astor, Berenguer y Sevilla.  
También se verá una causa de vagos y maleantes, procedente del Juzgado de Orihuela, contra Antonio Anioarte Mateo (a) Banderas.  
Abogado, señor Carratalá  
Procurador, señor Mayor  
Se verá un contencioso administrativo interpuesto por don Juan Barceó Gosabiez y 22 más, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo Provincial.  
Abogado, señor Manero  
Y un juicio de divorcio procedente del Juzgado de Alcoy.

**Ha fallecido Manuel Guerra**  
En el Hospital Provincial de esta capital, ha fallecido el que fué notable banderillero alicantino, Manuel Guerra Monleón.  
Contaba el finado 59 años de edad y se hallaba aquejado de grave dolencia que, pese a los solícitos cuidados que ha sido atendido, ha tenido tan funesto desenlace.  
Desde muy joven se dedicó al toro y en esta profesión actuando como matador de novillos, apesar de su valentía no logró sobresalir. Fué banderillero y buen peón de brega, conocedor de la lidia de los toros, ya en este aspecto logró durante algunas temporadas, que le cedieran puestos en sus cuadrillas algunos matadores de toros y muchos novilleros.  
Hacia ya algunos años que dejó de torrear por lo anotado primeramente y como supo granjearse el aprecio y estimación de los aficionados alicantinos, su muerte ha causado hondo sentimiento entre nosotros, que siempre tuvimos en gran consideración los juicios taurinos de Manolo Guerra.  
Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver, habiendo asistido elevado número de amigos, aficionados y toreros.  
Descanse en paz el finado y reciban sus familiares el testimonio de nuestro sincero pésame

**Cartera de Sociedad**  
Ayer falleció víctima de una rápida enfermedad don Emilio Berenguer Valiente, sargento de la brigada municipal de incendios.  
El finado por su carácter bondadoso y hombría de bien era muy estimado por cuantos le conocían.  
A sus familiares y en especial a su hijo don Emilio Berenguer Requena, buen amigo nuestro, expresamos nuestro más sentido pésame ante tan dolorosa pérdida.  
—Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del inteligente estudiante de Derecho don Enrique Mangada Lahnz.  
—Por el eminente cirujano don Carlos Carbonell, ha sido operado felizmente el niño Juanito Carrascosa, hijo de nuestro querido amigo don Agustín, gobernador civil de Orense.  
—SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reaprovechando con Piloras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

**Se vende**  
máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929. Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razón en esta Administración

**Radiotelegrafistas**  
20 plazas para ingreso la Escuela, solamente para varones de 17 a 40 años. Instancias del 1 al 20 de Julio; exámenes en la primera decena de Septiembre. ACADÉMIA POLITÉCNICA. Matrículas hasta el 15 de Abril — Segura 16, bajo.

**Automovilistas**  
USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»  
A 0'91 LITRO  
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melillado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

**El tunel de la vida**  
**NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES DURANTE EL PASADO MES DE MARZO**  
Mortalidad. Durante el mes, 129. Media diaria mensual, 416 Mortalidad mensual, por 1.000 habitantes, 1'59. De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de 5 años, 27; de ellos en las Casas de Maternidad, 3. Mayores de 70 años, 40, de 70 a 80, 26; de 81 a 90, 11; de 91 a 100, 3. Por causas violentas, 2. Por enfermedad contagiosas, 33. Tuberculosis, 6. Tifoidea, 1. Pnumonia y bronconeumonía, 25. Tosferina, 1.  
Natalidad. Varones, 92; hembras, 100. Total, 192. Total nacimientos desde 1 enero hasta 31 marzo, 515. Total defunciones hasta dicha fecha, 366. Diferencia a favor de nacimientos, 149.

**Cartelera de espectáculos**  
**PARA HOY**  
**IDEAL CINEMA**  
«Currito de la Cruz»  
**TEATRO PRINCIPAL**  
«Santa Juana de Arcos»  
**CENTRAL CINEMA**  
«Buque sin puertos»  
**MONUMENTAL**  
«Tiempos modernos»  
**SALON ESPAÑA**  
Se proyectarán 5 películas.  
**TEATRO NUEVO**  
«La llamada de la patria»  
**PARA MAÑANA**  
**TEATRO PRINCIPAL**  
Compañía de zarzuelas.  
A las 10'30 «El gato montés»  
**IDEAL CINEMA**  
«Currito de la Cruz»  
**CENTRAL CINEMA**  
«La edad indiscreta»  
**MONUMENTAL**  
«Tiempos modernos»  
**SALON ESPAÑA**  
«La llamada eterna» y «El honrado saltador»  
**TEATRO DE VERANO**  
A las 10'30. Compañía de vodevil

**Escuela Modelo**  
Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiran a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS de SELECCION.  
En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año en curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin factancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.  
El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS de SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

**HOY**  
**Viernes**  
**3**  
**ESTRENO**

**«TIEMPOS MODERNOS»**  
EL POEMA DEL MAQUINISMO  
EL FILM QUE LE HARA REIR Y LLORAR  
LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA  
ESCRITA, DIRIGIDA E INTERPRETADA POR CHARLIE CHAPLIN  
**CHARLOT**  
EL ETERNO VAGABUNDO, QUIJOTE MODERNO  
NO OLVIDE USTED, LA FECHA DE SU ESTRENO EN  
**ALICANTE, hoy VIERNES 3 en el MONUMENTAL CINEMA**

**EXITO**  
**MONUMENTAL**  
**ESTRENO**

**Oficina de Información del P. N. 1.**  
**FIESTAS EN SEVILLA**  
La empresa de los Ferrocarriles M. Z. A. participa a esta Oficina que con motivo de las fiestas de abril en Sevilla ha establecido billetes de ida y vuelta a los siguientes precios:  
Primera clase 131'25, segunda 105'30, tercera 65'50.  
Las fechas de expedición serán del 4 al 9, para las fiestas de la Semana Santa, y del 17 al 20 para la Feria.  
El regreso podrá efectuarse del 10 al 12, y del 19 al 22, respectivamente.

**Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES»** Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda, Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

**BRILLADEN**  
**DENTIFRICO PERFECTO**

**Colegio Politécnico «San José»**  
Avenida de Ramón y Cajal, 6.  
LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZARAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL.  
LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS. APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.  
PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

# Deportivas

EL PROXIMO DOMINGO, JUGARA EN BARDIN, EL SEVILLA, ACTUAL CAMPEON DE ESPAÑA

EN LAS FILAS FIGURAN LOS INTERNACIONALES, GUILLERMO EIZAGUIRRE, CAMPANAL Y FEDE. Idénticas características concurren en este match, que el que jugó hace quince días, el Atlético madrileño en nuestro campo. Y también por azar, se da el caso paradójico que al igual que en el Estadio Metropolitano, el Hércules, salió triunfante del campo del Nervión.

De forma que los andaluces, vienen a Alicante a por la revancha, es decir que se trasladan a nuestra capital dispuestos a llevarse los dos puntos, que buena falta les hace.

En aquel entonces, dijimos que si venían a ganarnos por juego y por entusiasmo y en este aspecto superaban a los propietarios del terreno nosotros seríamos en proclamario a los cuatro vientos. Pero si por el contrario quedarían añadir dos puntos a su actual clasificación a base de marrullerías y martingalas, andaban los atléticos equivocados.

Hoy nos ratificamos y sustentamos el mismo criterio que hace quince días aplicando a nuestros futuros visitantes estas mismas cualidades.

Tiene el Sevilla sobre el Atlético ecodhonero la ventaja de haber vencido en su campo, a equipos tan destacados como el Madrid y Barcelona. Hazña ésta que no le ha sido doble llevar a cabo a los propietarios del Estadio Metropolitano.

De forma que está en lo posible que el Sevilla, tan necesitado de los puntos, para librarse de la estafada colas, venga a Bardin, dispuesto a desarrollar un gran partido, y que al finalizar el mismo, se lleven a su casa, los precitados puntos.

Si los equipos «sevillistas» abrigan esa ilusión, lo que no tenemos la menor duda, saldriamos ganando la afición alicantina por lo que se refiere al desarrollo del partido—no por lo que

respecta al resultado final—ya que el domingo en Bardin, presenciariamos un bellissimo y competido encuentro. Nuestro equipo que probablemente se presentará con todos sus titulares, (no alineados en el pasado match de Mestalla por lesiones) dará un mentís a varios cronistas madrileños y valencianos, ratificando su verdadera gran forma.

Resumiendo que el domingo veremos en Bardin, un partido competido, pero bello a la vez.

CH. Nuestro querido colega «El Sol», dice anoche lo siguiente: «POR EL BUEN NOMBRE DE UN CLUB

Justificación de una derrota El domingo último el Hércules fue vencido en Mestalla por un tanto nológico. No tiene esto nada de particular. Clubs de muchas campanillas no han escapado en su historial a la derrota amplia. Pero la afición alicantina, en su entusiasmo por su Club—unos cuantos aficionados—, nos piden y los atendemos con gusto, que consigamos que lo de Valencia tiene su culpa.

Es la siguiente: Del equipo titular faltaron por lesiones nada menos que estos jugadores: Pérez, Rosalench, Salas, Mendizábal, Morera y Blázquez. Más de medio equipo.

Quedan complacidos.»

ALBERTI, LESIONADO El Madrid no sabe aún que equipo presentará el domingo en Pamplona. Es muy posible que Alberti no pueda jugar, por haber resultado lesionado el domingo en el partido contra el Oviedo.

PENITA, NO SE VA DEL ATHLETIC San Sebastián. — El medio ala del Atlético Club madrileño, Penita, ha desmentido rotundamente las noticias circuladas de que iba a dejar al Club madrileño para ingresar en el Osasuna.

Ha dicho que está satisfecho del

Athletic, y que no piensa dejar este Club.

EL MURCIA, QUIERE UN DELEGADO, PARA ZARAGOZA

Murcia. — La Directiva del Murcia ha solicitado que su encuentro con el Zaragoza el próximo domingo sea presenciado por un delegado de la Nacional.

La Copa de Francia TRES PARTIDOS DE DESEMPATE EN CUARTOS DE FINAL

París. — Hoy se ha celebrado el tercer partido de desempate de cuartos de final de la copa de Francia entre el Evres y el Sochaux. Ha resultado vencedor este último equipo, que ha conseguido marcar el único tanto de la tarde, cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro.

Inmediatamente de marcado el tanto que dió la victoria al Sochaux, se inició un juego violentísimo por ambos equipos, que el árbitro resultó impotente para contener.

El Sochaux tendrá que luchar el próximo domingo contra el Racing de París en partido correspondiente a las semifinales.

Boxeo SOBRE EL COMBATE BARNEY ROSS-MONTANEZ

Nueva York. — Ha sido concertado el combate en que Barney Rosso defenderá su título de campeón mundial de los semi-medios, ante el portorriqueño Pedro Montañés. Micke Jacobs, promotor del encuentro, no ha querido dar más noticias sobre esta gran pelea.

SE REUNE EN SAN SEBASTIAN EL EQUIPO «AMATEUR» ESPAÑOL

San Sebastián. — Mañana se concentrarán en esta población todos los boxeadores que componen el equipo español «amateur» actuaron en diversas localidades de Francia. En la primera que actuarán será en Dijón.

Ciclismo SIGUEN LOS SEIS DIAS DE AMSTERDAM

Amsterdam. — Continúa celebrándose con gran animación la prueba ciclista Seis Días de Amsterdam. Ayer a las cuatro de la tarde, la clasificación era la siguiente:

- 1. Aerts-Buisse, 152 puntos
2. Siza-Charlier, 129.
3. Ignat-Diot, 118.
4. Kim-Kustor, 93.
5. Scheen-Urgent, 72.
6. Pignenburg-Van Keimpen, a una vuelta.
7. Van Kempen (J.)-Pellenaers.

EL ESPAÑOL PRIETO, SE HALLA RESTABLECIDO

Berín. — Se encuentra completamente restablecido el corredor ciclista Antonio Prieto, que a consecuencia de una caída en el velódromo de Eber-

Carmelo Esteban Garcia
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Plaza de Ruperto Chapi, 6 pral. Teléfono 2488
ALICANTE

OPOSICIONES, CURSILLOS
6.000 PLAZAS PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES
EDAD DE 19 A 45 AÑOS
PROBABLE SUELDO DE ENTRADA 4.000 PESETAS
PREPARACION COMPLETA EMPEZARA EL 1º DE ABRIL
COLEGIO ACADEMIA CERVANTES
NAVAS, 49 :-: TELEFONO 2452 :-: ALICANTE

Callosa de Segura
NOTAS DE SOCIEDAD
Ayer tarde a las cuatro tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Josefina Rives Pina con el culto Maestro Nacional de la Graduada de esta Ciudad don Antonio María Lloret y Zaragoza.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46
TOROS Y TOREROS

«Chiquito Alicante»
Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al valiente y pundoroso novel novillero alicantino, Alfonso Masía, «Chiquito Alicante», para manifestarnos sus grandes deseos de debutar en nuestro coso taurino. Creemos que la Empresa lo tendrá presente en alguna próxima combinación de cartel para que así podamos ver a este alicantino deleitarnos con su arte. Dado los grandes deseos que existen en ésta, para verle actuar no dudamos que lo veremos pronto inculido en algún cartel de la presente temporada.

Monte de Piedad de Madrid
33 plazas de Auxiliares de Administración, con 3.300 pesetas anuales y dos pagas extraordinarias, sólo para varones de 18 a 25 años. Instancias hasta el 21 de Mayo; exámenes el 21 de Septiembre — ACADEMIA POLITÉCNICA. Matriculas hasta el 15 de Abril—Segura 16, bajo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
GERARDO BERNABEU
Calle Rafael Terol, 8.—Alicante.—Teléfono. 1753
REPARACION Y RECONSTRUCCION completa de toda clase de máquinas de escribir sumar, alcular y similares
Cambios completos de Tipos Rodillos y toda clase de piezas
Abonos de limpieza y conservación, por operarios competentes
Máxima seriedad y garantía en nuestros servicios
Compare nuestro servicio y nuestro precio

Agencia de Negocios, de
Juan Jiménez Medrano
Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas
Gestiona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos. Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes
Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)—Alicante
:-: :-: TELEFONO NUMERO 1961 :-: :-:

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.—Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA
Lea EL LUCHADOR

FUTBOL
ESTADIO BARDIN
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
PRIMERA DIVISION
Domingo 5 de abril de 1.936 a las cuatro en punto de la tarde
Importante e interesantísimo encuentro entre el Campeón Nacional SEVILLA F. C.
con sus internacionales, Eizaguirre, Campanal y Fedey; y nuestro HERCULES F. C.
Precios: Entrada general, 4 pesetas, Entrada especial para señoras y militares sin graduación, 2,25.
Entrada para niños menores de 12 años 1 peseta
Importante: En las taquillas de la Secretaría del Club, Doctor Esquerdo 5, se despachan desde hoy, toda clase de localidades.

Cuerpo de Carabineros
A todos los aspirantes a ingreso en este Instituto, cuyos derechos de ingreso fueron atropellados por la arbitraria Ley favoritista del 24 de Noviembre de 1934.
Compañeros: Vosotros ya sabéis el ambiente liberal y de justicia del Gobierno que hoy rige los destinos de nuestra amada España.
Nosotros los desahuciados por la Ley del 24 de Noviembre dada en Madrid por el entonces Ministro de Hacienda, (señor Marraco) que tan injusta fue para nosotros los atropellados, y creyendo llegado el momento para realizar nuestras aspiraciones, por acuerdo de una mayoría de aspirantes, hemos resuelto dar a conocer el propósito que nos guía, que es elevar al Gobierno nuestras quejas por el perjuicio que nos otorga la citada Ley.
Los que solicitaron el ingreso con anterioridad a esa disposición creyeron de buena fe que, llegada la hora de cubrir vacantes, estarían en lugar preferente por razones de antigüedad, siendo estas las razones que muchos alegaban ante la alarma que produjo dicha circular.
Ponque quién iba a pensar que estando sus expedientes en regla pasarían por la amargura de ver ingresados en Carabineros a muchos señoritos con un mes de solitudud?
¿Quién iba a pensar, que habiendo aspirantes con once años de solitudud esperando el ingreso?
En nuestros días, precisamente, está en la conciencia de todos la necesidad y la justicia de corresponder a la acrisolada lealtad y abnegación con que las Instituciones armadas han defendido nuestra España.
Como veis, nuestras aspiraciones no pueden ser mas razonables y para el mayor logro de nuestros deseos esperamos contar con vuestra adhesión y ayuda.

DOCTOR
ESPUCH VIDA
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
ESTRENO EN ESPAÑOL
Corazones en derrota

DIABETICOS...
Quedarás a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Brasil
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS «EL RENO»
«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE INSUPERABLE.
Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1-90 pts. lata para 100 tazas 1 50. Bolsita para 4 tazas 0.10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositario para la Provincia:
DESIDERIO REIG PAYA.—T. 2023 ALICANTE

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amoros, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cts. en sellos. — PROF. PANCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 — ROSARIO (Sta. FEY) — (REP. ARGENTINA)

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
PARA HOY
Currito de la Cruz

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

## HOTELES UNIDOS S. A.

LA MAS IMPORTANTE ORGANIZACION HOTELERA ESPAÑOLA

Table with 3 columns: City, Hotel Name, and Address. Includes Barcelona, Sagaro, Sitges, Tarragona, Valencia, Alicante, Granada, Malaga, Sevilla, Cadiz, Bilbao, and San Sebastián.

## Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

## Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.
Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-PIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARIE que no hay quien le iguale en precios y calidad.
Para CABALLERO tiene la sección de 13 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.
Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de
Desiderio Reig. ALCANTE—Teléfono 2023
DROGUERIA



¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA
Lea EL LUCHADOR